
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τους κ.κ Υπουργούς 
-Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

- Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 

Θέμα: Σε κατάσταση απελπισίας 200 δασεργάτες της Β. Ελλάδας που 
ενώ ολοκλήρωσαν τα αντιπλημμυρικά έργα στη Ρόδο, παραμένουν 

απλήρωτοι εδώ και μήνες 
 

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλο Ξανθόπουλος καταθέτει Αναφορά το από 
22-5-2025 δημοσίευμα της ιστοσελίδας thestival.gr, σύμφωνα με το οποίο “σε 
βαθιά απόγνωση βρίσκονται 200 δασεργάτες έξι δασικών συνεταιρισμών που 
ενώ υλοποίησαν τα αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά έργα που κλήθηκαν 
να κάνουν σε δασικές εκτάσεις που κάηκαν το 2023 στο νησί της 
Ρόδου, παραμένουν απλήρωτοι ενώ η πίστωση των χρημάτων βρίσκεται στη 
διάθεση της Διεύθυνσης Δασών Δωδεκανήσου”. 

  Όπως αναφέρει ο πρόεδρος του Σωματείου Δασεργατών Μακεδονίας- 
Θράκης και Θεσσαλίας, Αλέξανδρος Τσουραλάκης το Νοέμβριο του 2024 
κλήθηκαν από τη Διεύθυνση Δασών Δωδεκανήσου να κάνουν προσφορές για 
την υλοποίηση των αντιπλημμυρικών έργων στο νησί της Ρόδου Το έργο 
ανέλαβαν έξι δασικοί συνεταιρισμοί από Θεσσαλονίκη, Πιερία, Λάρισα και 
Καλαμπάκα. Οι 200 δασεργάτες που με δικά τους έξοδα εγκαταστάθηκαν στη 
Ρόδο, από το Νοέμβριο του 2024 έως τις αρχές του 2025, υλοποίησαν το 
έργο κατασκευάζοντας μέσα στο δάσος ξυλοφράγματα, κορμοδέματα και 
κλαδοπλέγματα σε λεκάνες απορροής που υποδείχθηκαν από τη Διεύθυνση 
Δασών και προέκυψαν μετά από σχετική μελέτη. 

Το κονδύλι για την πληρωμή των δασεργατών είναι περίπου 3.100.000 
ευρώ αλλά όπως τόνισε στο ίδιο δημοσίευμα  ο κ. Τσουραλάκης «εδώ και 1,5 
μήνα είναι στη Διεύθυνση Δασών Δωδεκανήσου και με διάφορες προφάσεις 
υπάλληλοι της Διεύθυνσης δεν μας πληρώνουν, λέγοντας μας ότι δήθεν οι 
συμβάσεις δεν ήταν σωστές”. 

Επειδή οι 200 δασεργάτες των έξι συνεταιρισμών βρίσκονται σε 
κατάσταση απελπισίας καθώς έχουν εκδώσει τα σχετικά τιμολόγια και 
καλούνται να αποδώσουν ΦΠΑ και ασφαλιστικές εισφορές στο ΙΚΑ χωρίς να 
έχουν ακόμη πληρωθεί, ενώ απειλούνται και με επιβολή προστίμου!. 

Επειδή, οι δασεργάτες αν και ολοκλήρωσαν έγκαιρα το έργο που 
ανέλαβαν, κινδυνεύουν να υποστούν οικονομική καταστροφή επειδή 
εμπιστεύθηκαν την ελληνική κυβέρνηση 

Καταθέτουμε Αναφορά το ως άνω δημοσίευμα και καλούμε τους 
αρμόδιους υπουργούς να ενημερώοουν για τις δικές τους ενέργειες 
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προκειμένου να καταβληθούν άμεσα, χωρίς άλλη καθυστέρηση, στους 
δικαιούχους δασεργάτες οι δεδουλευμένες αποδοχές τους για τα σημαντικά 
αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά έργα που πραγματοποίησαν  στα καμένα 
δάση της Ρόδου. 

Ακολουθεί το δημοσίευμα 
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Θεσσαλονίκη: Απλήρωτοι 200 

δασεργάτες για έργα στην 

καμμένη Ρόδο- “Έχουμε 

καταστραφεί” 

 
   

 22/05/2025 12:24 

 |  

 ΦΑΝΗ ΧΑΡΙΣΗ 

 

Σε βαθιά απόγνωση βρίσκονται 200 δασεργάτες έξι δασικών 

συνεταιρισμών που ενώ υλοποίησαν τα αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά 

έργα που κλήθηκαν να κάνουν σε δασικές εκτάσεις που κάηκαν το 2023 στο νησί 



της Ρόδου, παραμένουν απλήρωτοι ενώ η πίστωση των χρημάτων βρίσκεται στη 

διάθεση της Διεύθυνσης Δασών Δωδεκανήσου. 

Όπως ανέφερε στο thestival.gr ο πρόεδρος του Σωματείου Δασεργατών 

Μακεδονίας- Θράκης και Θεσσαλίας, Αλέξανδρος Τσουραλάκης το Νοέμβριο του 

2024 κλήθηκαν από τη Διεύθυνση Δασών Δωδεκανήσου για να κάνουν προσφορές 

για την υλοποίηση των αντιπλημμυρικών έργων. 

«Έξι δασικοί συνεταιρισμοί από Θεσσαλονίκη, Πιερία, Λάρισα και Καλαμπάκα πήραμε 

το έργο. Μπήκαμε μέσα στο δάσος και κάναμε τα αντιπλημμυρικά έργα τα οποία 

λειτούργησαν άψογα όταν στο νησί της Ρόδου σημειώθηκαν δύο μεγάλες 

καταρρακτώδεις βροχές και τα έργα άντεξαν και λειτούργησαν» είπε ο 

κ. Τσουραλάκης. 

Οι 200 δασεργάτες των έξι συνεταιρισμών με ιδία έξοδα έφτασαν και έμειναν στη 

Ρόδο από το Νοέμβριο του 2024 έως τις αρχές του 2025 και εκτέλεσαν το 

έργο κάνοντας μέσα στο δάσος ξυλοφράγματα, κορμοδέματα και κλαδοπλέγματα 

σε λεκάνες απορροής που υπεδείχθησαν από τη Διεύθυνση Δασών και προέκυψαν 

μετά από σχετική μελέτη. 

Το κονδύλι για την πληρωμή των δασεργατών είναι περίπου 3.100.000 ευρώ το 

οποίο όπως τόνισε ο κ. Τσουραλάκης «εδώ και 1,5 μήνα είναι στη Διεύθυνση Δασών 

Δωδεκανήσου και με διάφορες προφάσεις υπάλληλοι της Διεύθυνσης δεν μας 

πληρώνουν, λέγοντας μας ότι δήθεν οι συμβάσεις δεν ήταν σωστές». 

Οι 200 δασεργάτες των έξι συνεταιρισμών βρίσκονται σε κατάσταση 

απελπισίας καθώς έχουν εκδόσει τα σχετικά τιμολόγια «περιμένοντας ότι μέσα σε 15 

ημέρες θα έχουμε πληρωθεί» ενώ αξιοσημείωτο είναι ότι στο τέλος του μήνα θα 

πρέπει να καταβάλουν τον αντίστοιχο ΦΠΑ παρότι δεν έχουν πληρωθεί. 

«Έχουμε πρόβλημα και με το ΙΚΑ γιατί πρέπει να πληρωθούν οι εισφορές μας αλλά 

εμείς δεν έχουμε τα χρήματα για τις εισφορές αφού δεν έχουμε πληρωθεί. Στο τέλος θα 

κληθούμε να πληρώσουμε και σχετικό πρόστιμο» είπε προσθέτοντας ότι «πήγαμε να 

κάνουμε μια δουλειά και θα καταστραφούμε. Η παραλογία του ελληνικού κράτους. 

Πήγαμε τόσα άτομα στη Ρόδο, δώσαμε τον καλύτερο εαυτό μας, τα έργα έγιναν με τον 

καλύτερο τρόπο όπως αποδείχτηκε και στην πράξη μετά από δυο μεγάλες θεομηνίες που 

πέρασαν από το νησί και αντί να πληρωθούμε κινδυνεύουμε να 

καταστραφούμε» επισήμανε ο πρόεδρος του Σωματείου. 

Τέλος να σημειωθεί ότι το Σωματείο των Δασεργατών Μακεδονίας- Θράκης και 

Θεσσαλίας έχει στείλει υπόμνημα σε όλους τους βουλευτές της Β Θεσσαλονίκης, 

Πιερίας, Λάρισας και Τρικάλων ζητώντας τους να ενεργήσουν προκειμένου να 

πληρωθούν άμεσα ενώ σε αντίθετη περίπτωση όπως επισημαίνουν θα προβούν σε 

δυναμικές κινητοποιήσεις. 

 
 




